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電腦數值控制機械製造(幼獅)第 01 期 甄試筆試考卷 B 

選擇題(單選題)/智力測驗 25 題、專業科目 25 題/一題 2分 

智力測驗(共 25 題) 

題號 題目 

1. 已知一圓 O 半徑為 13 公分，且圓內一點 P 與圓心 O 點的距離為 5 公分，則過 P 點之最短

弦的長度為 多少公分？ (A)26 (B)20 (C)22 (D)24 

2. 伊之助買了 4杯可樂，付 1000 元找回 872 元，假設可樂每杯 x元，則依題意可列出 下列哪一

個一元一次方程式？ (A)4x＝1000－872 (B)4＋x＝1000 (C)4x＝872 (D)4＋x＝1000－872 

3. 便條紙平均分給x位學生，若每位學生分4張，還剩下5張，則便條紙共有幾張？ (A)4(x＋5) 

(B)5(x＋4) (C)(4x－5) (D)(4x＋5) 張 

4. 已知五個連續的正整數之總和為 135，則此五數中最大者為多少？ (A)35 (B)39 (C)25 (D)29 

5. 娜美將一條童軍繩折成等長的 3 段後，其每段長比折成等長 5 段之後的每段長度 多 24 公

分，則這一條童軍繩的總長度為多少公分？ (A)120 (B) 160 (C) 180 (D) 240 

6. 筱明、曉華、小鐘三個人在課後討論數學，以下是他們的對話， 筱明：圓 O 的半徑為 8，若

圓心到直線 L 的距離為 6，則直線 L 與圓 O 有 2 個交點。 曉華：在同一圓中，弦心距越長，

則所對應的弦越長。小鐘：A 點為圓 O 上之一點，若直線 L 通過 A 點，則直線 L 稱為圓 O 的

切線。請問以上對話有幾人的敘述是正確的？(A) 3 人 (B) 2 人 (C) 1 人 (D) 0 人 

7. 小雲利用垂直平分線作圖將一線段分成兩部分，則此兩部分的長度比不可能是下列何者？ (A) 

2：4 (B) 3：5 (C) 5：11 (D) 7：25 

8. 以尺規作圖畫一條通過直線 L 上一點 P，且與 L 垂直的直線，則正確的步驟應為何？ 甲：以 

P 為圓心，適當長為半徑畫弧，交 L 於 A、B 兩點。 乙：設兩弧相交於 C 點。 丙：分別以 A

、B 為圓心，大於 ¯AB 一半的長度為半徑畫弧。 丁：連接直線 CP，即為所求之垂線。 (A) 甲

→乙→丙→丁 (B) 甲→丙→乙→丁 (C) 甲→丁→丙→乙 (D) 乙→丙→甲→丁 

9. 有一數列為 2 , 3 , 5 , 8 , x , y , 34，如果我們仔細觀察此數列的規律，可以得知 x－y

＝？ (Ａ) －7 (Ｂ) －8 (Ｃ) －9 (Ｄ) －10。 

10. 判別下列例子中，何者 y 不是 x 的函數？ (Ａ)邊長為 x 的正五邊形，其周長為 y (Ｂ)二年

仁班學生玩擲骰子遊戲，每人擲一次，以 x 表示學生的座號，y 表示擲出的點數 (Ｃ)以 x 表

示速食店套餐的號碼，y 表示該套餐的價格 (Ｄ)邱老師調查班上同學的血型，以 x 表示學生

的血型，y 表示該學生的座號。 

11. 若 y＝ax＋b 為線型函數，且 x＝1、x＝50 時的函數值皆為 50，則 x＝－2011 時的函數值為

多少 (Ａ) －50 (Ｂ) 0 (Ｃ) 50 (Ｄ) 100。 

12. 下列哪些文句沒有運用「排比」技巧？(A) 作主是不必凡事去請示，作主是 能按照自己想做的

方式去做，作主是擁有支配的權利，作主是不必再聽別人 使喚！(B)人生是一條道路，中間穿

插著很多分支，有些路迂迴曲折，看似走 遠了，轉來轉去又回到原點(C)夏天的植物最為繁茂

，到處是蔥蘢的樹木、繽 紛的花朵、茂密的草叢(D)在山中，早晨是不需人喊便會甦醒的—因

為有陽光 來喊，有飛鳥來喊，有樹蟬來喊。 

13. 下列詞語所代表的歲數相加後，何者的總和最大？（Ａ）花甲之年加始齔之 年（Ｂ）而立之年

加強仕之年（Ｃ）不惑之年加弱冠之年（Ｄ）及笄之年加 古稀之年。 

14. 下列「」中的字義，何者是「的」之義(A)項為「之」強(B)驅「之」別院 (C)為「之」怡然稱

快(D)故時有物外「之」趣。 

 



15. 「舌一吐而二蟲盡為所吞。」句中的「為」是「被」的意思。下列「為」字， 何者意思與此相

同？（Ａ）成功的背後有著太多不「為」人知的辛苦（Ｂ） 他本著「為」善最樂的信念，熱心

幫助人（Ｃ）失敗「為」成功之母，再接 再厲定能成功（Ｄ）「為」民服務是他一貫堅持的宗

旨和目標。 

16. 「這種美麗的感情要到年事稍長後才能體會出來。」這句話的含義，與下列 何者最接近？(A)

要知父母恩，懷裡抱兒孫(B)樹欲靜而風不止，子欲養而親 不待 (C)誰言寸草心，報得三春暉

(D)路遙知馬力，日久見人心。 

17. 關於「古體詩」與「近體詩」的比較，下列說明何者錯誤？ （Ａ）古體詩的句數不限，近體詩

分為四 句及八句 （Ｂ）古體詩不講究平仄，近體詩則講究平仄 （Ｃ）古體詩與近體詩皆不可

換韻 （Ｄ）古體 詩的字數有四、五、六、七言與雜言，近體詩只分五、七言。 

18. 有些詞語，必須由兩個字合起來才能表達完整的意義，例如：「徘徊」。下列文句「 」中的詞

語，何者 也是屬於這類詞語？（Ａ）我想逃離這「尷尬」的場面（Ｂ）請勿隨地「拋棄」紙屑

（Ｃ）時間常在不 知不覺中「消逝」（Ｄ）年輕時要好好保養「身體」。 

19. 〈慈烏夜啼〉：「慈烏失其母，啞啞吐哀音。晝夜不飛去，經年守故林。夜夜夜半啼，聞者為

沾襟。聲 中如告訴，未盡反哺心。」這段詩句所傳達的意旨，與下列何者最接近？ （Ａ）樹

欲靜而風不止，子欲養 而親不待 （Ｂ）一失足成千古恨，再回頭是百年身 （Ｃ）松柏後凋於

歲寒，雞鳴不已於風雨 （Ｄ）在 天願作比翼鳥，在地願為連理枝。 

20. 「庭中有奇樹，綠葉發華滋。攀條折其榮，將以遺所思。」這段詩句所描寫的情境，與下列何

者最接近？ （Ａ）生年不滿百，常懷千歲憂。晝短苦夜長，何不秉燭遊 （Ｂ）相去日已遠，

衣帶日已緩。浮雲蔽白日， 遊子不顧反 （Ｃ）苔深不能掃，落葉秋風早。八月蝴蝶來，雙飛

西園草（Ｄ）涉江采芙蓉，蘭澤多芳草。 采之欲遺誰？所思在遠道。 

21. 「看到那些珍珠芭樂，不免浮升同情，相信它們應該和土芭樂一樣，早年都有這樣的生存策略，

只是被 品種改良後，溫馴了。形成一顆顆整齊劃一，肥碩豐腴，色澤鮮亮，教人急欲購買的形

容。」根據這段文字， 可知作者同情珍珠芭樂的原因為何？ （Ａ）價格逐日下滑（Ｂ）不再

受到喜愛（Ｃ）缺乏競爭優勢 （Ｄ）失去自我特色。 

22. 下列選項「 」中的詞語，何者詞性前後相同？（Ａ）他喜歡「批評」別人，卻不願接受別人的

「批 評」（Ｂ）那位「孤獨」的老人，於家中「孤獨」離世（Ｃ）「規畫」畢業旅行，是他暑假

最重要的「規 畫」（Ｄ）你「溫暖」的言語，帶給我「溫暖」的關懷。 

23. 下列詩詞名句中，何者最能表達濃濃的愁緒？ (Ａ)愛上層樓，為賦新詞強說愁 (Ｂ)只恐雙溪

舴艋舟，載不動許多愁 (Ｃ)閨中少婦不知愁，春日 凝妝上翠樓 (Ｄ)卻看妻子愁何在，漫卷詩

書喜欲狂 

24. 魔戒首部曲：「他們可以聽到樹木彎下身去哀嚎。」此句使用了「轉化」修辭法，下列選項何者

也 使用相同修辭法？ (Ａ)愛與愁一天天重，怕是地球也載不動（無印良品 愛是寂寞的風） 

(Ｂ)我想你的每一天，強過 在人間的一萬年（游鴻明 一天一萬年） (Ｃ)愛像一陣風，吹完他

就走（周杰倫 龍捲風） (Ｄ)我 們變成了世上最熟悉的陌生人（蕭亞軒 最熟悉的陌生人） 

25. 關於詞的敘述，下列何者有誤？ (Ａ) 按字數可分小令、中調、長調 (Ｂ)承襲樂府詩的遺風，

受外來音樂影響，又名「詩餘」(Ｃ) 平仄、句數、字數等格律限制嚴格，故稱「填詞」(Ｄ)詞

的內容要依詞牌名而作，不必有「題目」 

 

背面尚有試題 

 

 

 

 



專業試題(共 25 題) 

題號 題目 

26. 下列那一指令碼，不用於螺紋車削程式中？(A)G76(B)G75(C)G34(D)G33。 

27. 若內孔的尺度為 30±0.05mm，則程式中的直徑最好寫為(A)X29.95(B)X30.05(C)X30.0(D)X31.0。 

28. 下列何者 NC 程式指令表示錯誤？(A)G04X1.5(B)G04U1.5(C)G04P1.5(D)G04P150。 

29. 更換不同刀鼻半徑之刀片，宜作(A)修改刀鼻半徑補正值(B)更改程式(C)使用"G41"替代 G42"(D)不

需作任何變更。 

30. 橫向車削複循環機能是以(A)G70(B)G71(C)G72(D)G73 表示。 

31. 不宜於使用下列何種指令下呼叫副程式？(A)G41(B)G32(C)G19(D)G71。 

32. 當執行停留指令時，下列那一位址是不用來代表停留時間？(A)Z(B)X(C)U(D)P。 

33. 下列何種機能指令，可以使用小數點表示其值？(A)輔助機能(B)進給機能(C)刀具機能(D)轉速

機能。 

34. 選擇適當的車削速度，可增加車刀之(A)壽命(B)強度(C)韌性(D)硬度。 

35. 具有優異之冷卻作用，而潤滑效果亦佳的切削劑是(A)礦物油(B)乳化油(C)動物油(D)植物油。 

36. 電腦數值控制車床粗車削合金鋼，宜選用下列何種材質的車刀？(A)高速鋼(B)碳化物(C)燒結高

速鋼(D)鑽石 刀具。 

37. 增加刀具邊斜角和後斜角，則切削產生熱量將(A)增加(B)減少(C)漸增再漸減(D)不變。 

38. 切削工件時，形成連續切屑最主要的原因為(A)工件延展性較低(B)工件延展性較高(C)進給率加大(D)刀具

後斜角較小。 

39. 若車削工件必須換邊車削，其接面(頭)位置不宜選擇在(A)階級肩(B)曲(C)槽(D)輥花 面。 

40. 深孔徑之車削，選用最佳的量具是(A)游標卡尺(B)二點式內徑分厘卡(C)缸徑規(D)塊規。 

41. 同一把刀車削相同孔徑時，低碳鋼工件的切削速度應比鋁質工件的切削速度(A)大(B)小(C)相等

(D)無法比擬。 

42. 車削工件，發現其真圓度太差，主要之原因是(A)工件未夾緊(B)切削速度太快(C)進給量小(D)

切削劑不足。 

43. 車削內孔粗牙，產生振動現象宜(A)增加進給量(B)增加進刀深度(C)減少進給量(D)減少進刀深

度。 

44. 車削下列何種材料，最易產生刀尖積屑？(A)鋁(B)碳鋼(C)黃銅(D)青銅。 

45. 車削圓桿，在各項切削條件一致情況下，下列何者易產生振動？(A)刀鼻半徑過大(B)材料過硬

(C)材料太軟(D)刀刃過於銳利。 

46. 切削劑之流通管道保養工作，一般為多久進行一次(A)半(B)2(C)4(D)8 年。 

47. 調整油壓壓力，下列敘述何者正確？(A)任意調整(B)調高(C)調低(D)依規定調整。 

48. 缸徑規之歸零校正，除使用環規外，亦可用(A)外徑分厘卡(B)內徑分厘卡(C)量錶(D)螺紋分厘

卡。 

49. 度量螺紋的節徑，宜選用(A)內徑分厘卡(B)外徑分厘卡(C)游標卡尺(D)螺紋分厘卡。 

50. 分厘卡之所以能作為量具，係應用(A)螺紋之節距(B)棘輪(C)齒輪(D)光學平板 原理。 
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